
 

BLIS    BY- OG LANDSKABSKULTUR I SYDDJURS 
 

Referat fra 8. Bestyrelsesmøde.  
 

Onsdag den 21. januar 2009, kl. 1600 
Nørreport 4 - Ebeltoft Sundhedscenter 
Mødelokale på 1. sal - ovenover lægerne. 

 
Deltagere i mødet: 

Thorkild Hansen (TH), Hans Grøn (HG) og  Anne-Mette Skifter (AMS). 
 

Afbud / fravær: 
Jørgen Malling (JM), Jytte Wainø (JW ),  Benny Christoffersen (BC), og Kaj Tipsmark (KT),  Geert Hallberg (GH) . 

Mie Dahl - midlertidigt afbud til kommende bestyrelsesmøder(MD) 
 
 

0. Godkendelse! 
Referatet fra seneste møde skal godkendes. 
Referatet blev godkendt. 

 

1. Siden sidst! 
Hvad er der sket siden sidste bestyrelsesmøde? - Hans Grøn orienterer. 
1. Kort referat fra foreningens juleafslutning den 11. dec. 2008 ved Kaj. 
2. Presseomtale af BLIS arbejde. 
3. Henvendelse fra den lokale naturfredningsforening, angående bebyggelse i ”Egil Fischers Park” Femmøller. 
4. Hvordan går det med VELKOMSTBREV til nye medlemmer ? 
 -Juleafslutningen: En rigtig hyggelig aften med god mad, og senere pakkeleg. Der var en runde hvor alle kunne 
fortælle om hvad de havde af drømme og forventninger til BLIS – det var på alle måder en god og vellykket / 
arrangement. 
 - Der var enighed om at der gennem den seneste tid har været ret positiv presse  omtale af BLIS, også fra 
Syddjurs Kommune side, fra Afdelingsleder Birgit Toudal, og fra Politisk side af Soc.  Nina Thomsen. Senest har 
Thorkild Hansen været i radioen vedr. DR indslag om lokalplanforslaget for slagterigrunden. 
 -”Egil Fischers Park” Femmøller – HG har skrevet et brev til DNF lokalafdeling Knud E. Raahauge, med 
kommentarer til behandling af byggesagen på Gyvelvang 13, Femmøller, og hvad BLIS´s generelle holdning til 
området er. 
 - Der er sendt velkomstbrev til alle ny ankomne medlemmer – AMS har desværre ikke fået tilstrækkelig porto på 
brevene, og vil kontakte de nye medlemmer og undskylde og hører om de er blevet opkrævet strafporto fra Post 
Danmark. BLIS godtgør de nye medlemmers eventuelle strafporto udgift. 

 

2. Status fra kassereren. 
Redegørelse / oversigt fra kassereren. 

 Punktet tages op på næste møde. 
 

3. Forretningsorden i BLIS. 
Hans Grøn og Kaj Tipsmark udarbejder i løbet af foråret 2009, forslag til en foreningsprotokol. 
Ikke yderligere siden sidste bestyrelsesmøde. 

 

4. Kulturopgaver. 
Eventuelle ”kulturopgaver” siden sidst: 
Forslag fra Thorkild: Under dette punkt bør vi lige lade ordet gå bordet rundt og vende om der i dagspressen, via 
vores netværk, i vores egne hoveder eller på anden vis er dukket ”sager/temaer”  evt. lokalplaner op, som vi bør 
forholde os til samt afgøre om vi skal prioritere at gå ind i.  
Aftalt at Kolind Sund projektet drøftes på næste bestyrelsesmøde. 

 

5. Kontakt til medlemmer. 
(TH) og (HG) fremlægger udkast til ansøgning til LAG, om tilskud til udarbejdelse af en hjemmeside og indkøb af 
hardware til BLIS. Ansøgningsfristen er den 30. jan. 2009. 
HG har lavet udkast til ansøgningen, og TH arbejder videre med et udkast til redegørelse og begrundelse for 
ansøgningen. Enighed om at BLIS vil forsøge at få et samarbejde med andre foreninger, med kulturhistoriske 
interesse her på Djursland. 
Hvordan går det med BLIS domæne? 

 

6. Landsforeningen By og Land. 
Kaj har deltaget i inspirationsmødet i Odense. (KT) giver rapport/referat til bestyrelsen ved førstkommende 
lejlighed. 
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7. Markedsføring af foreningen. 
Der arbejdes videre med sagen i Lystøndeudvalget. Der arbejdes bl.a. med en mulighed for afholdelse af et 
offentligt møde hvor alle interesserede kan komme til orde.  
Udvalget afholder møde hos TH – tirsdag den 3. februar 2009.  AMS er gået med i udvalget, som består af JM, TH 
og AMS 

 

8. Aktuelle sager. 
1. Thorkild Hansen orienterer om den seneste udvikling i planerne for ”Slagterigrunden m.m. - Ebeltoft 
havneområde. 
 - TH har haft kontakt til Naturklagenævnet – TH får oplyst at de spørgsmål han stiller til sagen er særdeles 
relevante, og han opfordres til at BLIS deltager aktiv i debatten. 
Det foreslås at BLIS evt. ”sår frø” el. ”støber kuglerne” f.eks. til pressen (Ebeltoft Folketidende) eller andre. (HG) 
maner til besindighed, idet BLIS skal passe på ikke at  fremstå, eller blive opfattet som ”en forening værende imod” 
Forslag om at Screenings skemaet - der ligger til grund for at der ikke er gennemført en miljøvurdering af 
lokalplanforslaget - bør offentliggøres. HG ser på hvordan dette kan gøres. 
2. Kolindsund; kort orientering om den seneste udvikling i planerne for Kolindsund. Thorkild, Jytte, Kaj og Anne-
Mette har deltaget i et offentligt møde om problemstillingen ”Kolindsunds fremtid” 

 

9. Arrangementskalender for 2009. 
Forslag / idéer 2009: 
1. Generalforsamling i BLIS den 24. februar 2009. 
 - Bo Skaarup vil holde oplæg umiddelbart efter generalforsamlingen, egnet lokale skal findes evt. i Rønde 
2. Offentlig møde om ”10 år med den Bevarende lokalplan for Ebeltoft Midtby.  
 - Forslag om d. 25. marts 2009 (der er også bestyrelses møde på denne dag) 
3. Offentlig møde om Lystøndeskurets fremtid. 
 - Forslag om at afholde mødet som Tema oplæg. 
4. Offentlig sejltur langs syddjurs kyst -   f.eks. i en kanalrundfarts båd. 
 - Alternativ forslag: Udflugt til Kolindsund og eventuelt med en kanotur fra Kolind til Albøgegården, dette kunne 

være fantastisk først på sommeren. 
 

10. Generalforsamling - forberedelser. 
1. Annoncering for generalforsamlingens afholdelse - tirsdag den 24. februar 2009.  
 - Det aftaltes at der annonceres både i Adresseavisen og Ebeltoft Folketidende, skal være offentlig gjort i pressen 
senest 14 dage før general forsamlingen afholdes. 
2. Dirigent  -  Formandens beretning  -  Valg til bestyrelsen. 
 - Dirigent – forslag om adv. Mads Petersen. 
HG formandensberetning – drøftes på næste møde  
Valg til bestyrelsen – forslag om at bestyrelsen udvides til 9 medlemmer og 2 suppleanter, der var forslag om at 
spørge Kit Egefjord og Ilse Vognstrup,  om  de  er  interesseret i at være med (AMS spørger dem) Der kan evt. være 
andre interesserede?-  drøftes på næste møde. 
3. Regnskabsfremlæggelse - Kontingent fastlæggelse. 
 - Drøftes på næste møde 
4. Vedtægtsændringer - forslag om udvidelse af bestyrelsen fra nuværende 7 medlemmer til fremtidig 9 medlemmer. 
 - Drøftes på næste møde,  
5. Foredragsholder ved foreningens generalforsamling - Bo Skaarup.  
 - Bo Skaarup – holder et oplæg umiddelbart efter generalforsamlingen.   

 

11. EVENTUELT. 
 
12. Kommende bestyrelsesmøder:  

Forslag til datoer for bestyrelsesmøder, på onsdage, i 2009: 
VINTER/FORÅR: Februar, onsdag den 18 - Marts, onsdag den 25 - April onsdag den 22. 
EFTERÅR/VINTER: August, onsdag den 12 - September, onsdag den 2 - Oktober, onsdag den 7 - November, onsdag 4 og 

December, onsdag den 9.  
 
 
Referat er sendt pr. mails til alle bestyrelsesmedlemmer! 
 
 
 
 
 

Referat: AMS - 21. jan. 2009 


